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Die Initiative EREPRO setzt sich dafür ein, dass Lebensvielfalt einschließlich ihrer

problematischen Seiten akzeptiert wird und lehnt den herrschenden Trend zum

"Funktionieren um jeden Preis" ab.

EREPRO fordert, dass Menschen mit Problemen sich nicht verstecken müssen, da sie


ebensoviel Beachtung verdienen wie jeder andere.

EREPRO arbeitet hauptsächlich im Bereich der Psychiatrie.
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Herrn Bezirkstagspräsidenten  Hölzlein

Postfach

84023 Landshut

Finanzierung von Gruppen in der Psychiatrie

Ihr Schreiben vom 28.9.2011

Sehr geehrter Herr Bezirkstagspräsident Hölzlein,

für Ihre Antwort auf unseren Aufruf vom 28.7.2011 zur Übernahme der Finanzierung der „Kurse für psychisch Kranke“ durch die Bayerischen Bezirke danken wir Ihnen sehr. Unsere Anwort erfolgt urlaubsbedingt verspätet. 

Wir freuen uns, dass der Bezirk Niederbayern unsere Einschätzung teilt, dass Gruppen für psychisch kranke Menschen ein wesentliches Angebot darstellen, auf das auf keinen Fall verzichtet werden kann.

Besonders danken wir Ihnen für die detaillierte Schilderung der Situation und der politischen Argumente des Bezirkes Niederbayern.

Das vorrangige Ziel von EREPRO – als Stimme aus der Praxis – ist es, die Finanzierung der „Kurse für psychisch Kranke“ sicher gestellt zu sehen, und sich darum zu bemühen, dass sie nicht im Zuständigkeitsgerangel der verschiedenen Körperschaften ganz untergeht. 

Denn mit einigen Korrekturen sind die „alten“ Richtlinien doch die Sinnvollsten für die praktische sozialpsychiatrische Arbeit – verglichen mit allen anderen vorliegenden Richtlinien für Gruppenarbeit in der Psychiatrie. 

Wenn der Bezirk Niederbayern sich der Meinung der LAG der Wohlfahrtsverbände anschließt, deren Stellungnahme uns bekannt ist, und sich für eine Rücknahme des Beschlusses der Regierung einsetzen wird, hoffen wir sehr auf eine entsprechende Einigung bei den Verhandlungen. 

Wir wären dankbar für Informationen über das Ergebnis der Besprechungen und gegebenenfalls für Hinweise, in welcher Weise EREPRO den Prozess der „Rettung“ der Finanzierung der Kurse noch unterstützen könnte.

Mit freundlichem Gruß

Christel Kruse, Dipl,.-Psych., PP
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Wenn Sie helfen möchten, die sozialpsychiatrische Arbeit bekannter zu machen und ihre Ergebnisse auszuwerten, können Sie dieses durch eine Spende tun. Die finanzielle Unterstützung von EREPRO ist steuerlich absetzbar.


